



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

27 ЯНВАРЯ ПЯТНИЦА № 20 (1030) 1995 год В розницу — свободная цена

ВСТРЕЧИ В ДАВОСЕ — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Ставшие традиционными давосские встречи, словно мост, соединяющий Запад и Восток, сказал о Всемирном экономическом форуме Президент Узбекистана Ислам Каримов. С первых дней членства в нем Узбекистан вносит свой вклад в дело укрепления этого моста.

Как известно, каждый год в швейцарском городе Давосе собираются руководители многих стран мира, крупнейшие экономисты, финансисты и банкиры, политологи и бизнесмены. Они обсуждают возможности решения назревших в мире экономических проблем. Здесь происходит обмен мнениями о перспективах прогресса мировой экономики, о путях совершенствования экономических процессов в отдельных странах, высказываются советы и оказываются поддержка развивающимся странам.

Крупнейший специалист и известный общественный деятель Клаус Шваб, организовавший в 1971 году Всемирный экономический форум, горел желанием воплотить в жизнь свою мечту — чтобы экономика служила благополучию и процветанию человечества. Его идея о создании единой экономической зоны в мировом масштабе была поддержана большинством. Поэтому на давосских встречах можно встретить не только бизнесменов и экономистов, но и руководителей государств, известных всему

миру политиков. Президент Узбекистана Ислам Каримов впервые участвовал в давосских встречах в 1992 году. Тогда он выступил с речью перед участниками Всемирного экономического форума. Ислам Каримов рассказал им о том, что Узбекистан избрал свой собственный путь развития, о возрождении духовных и национальных ценностей, об обеспечении международного согласия, о деидеологизации экономики, развитии предпринимательства, о реформировании экономики и мерах по социальной защите населения в период поэтапного перехода к рыночным отношениям.

«Нам бы хотелось верить, чтобы мировое сообщество осмыслило осуществляемые в Узбекистане работы по строительству нового общества и оказало им поддержку», — сказал тогда руководитель нашего государства. С той поры прошло не так уж много времени. Мировое сообщество приветствует экономические реформы, осуществляемые в республике, стремление Узбекистана создать новое демократи-

ческое общество. А некоторыми официальными кругами признается, что пример Узбекистана в этом отношении может быть поучителен. Став членом Всемирного экономического форума, Узбекистан начал налаживать с ним широкое сотрудничество. В апреле 1993 года в Ташкенте состоялось собрание Всемирного экономического форума. В нем приняли участие руководители национальных компаний, фирм и банков более чем из 30 стран мира. Они ознакомились с деятельностью финансовой и банковской структур, телекоммуникационной и энергетической систем, легкой и горнодобывающей промышленности, убедились в наличии больших возможностей для установления взаимного сотрудничества.

«Ознакомившись поближе с реформами, осуществляемыми в нашей экономике, я поверил в то, что в ближайшие 10—15 лет Узбекистан войдет в число развитых стран мира», — сказал Президент Всемирного экономического форума Клаус Шваб во время ташкентской встречи. Безусловно, слова известного специалиста, заложившего основы «дома экономической идеологии», близки к истине.

Реформы, осуществляемые в Узбекистане в период перехода к рыночным отношениям, полити-

ка руководства республики по развитию предпринимательства и привлечению в страну иностранных инвестиций, привлекли внимание участников Давосского форума в 1994 году. Самое важное, что на этом форуме уже не пришлось представлять Узбекистан, давая ему характеристику. За короткое время у участников сложилось ясное представление об экономическом пути нашего государства, о конкретности планов и возможностей страны. Новый прилив заинтересованности к нашей республике и участию в форуме, крупнейших банкиров мира и руководителей известных фирм проявился после выезда в свет указа Президента Узбекистана от 21 января 1994 года, охарактеризованный, как «революционный».

Здесь уместно подчеркнуть, что иностранным предпринимателям привлекает в Узбекистане стабильность общественно-политической обстановки и соответствующая мировым требованиям степень защиты инвестиций. Все это нашло отражение в заявлениях руководителей нашего государства, сделанном им в Давосе: «Мы готовы к честному и равноправному сотрудничеству со всеми». На сегодняшний день на основе договоров, подписанных с государственными и частными компаниями из более чем 60 стран мира, осуществляются 60

деятельность свыше тысячи совместных предприятий. Освоение нефтяных месторождений Мингбулака, Кукулмалака, строительство промышленных гигантов в Асаке, Дуслатике и Бухаре ведется при сотрудничестве с крупнейшими фирмами мира. Нашим государством была осуществлена большая работа по укреплению восточных связей с авторитетными международными организациями. Это в свою очередь способствовало тому, что Узбекистан утвердился на международной арене, как государство — сторонник миролюбивой политики и сотрудничества. Руководители Узбекистана в четвертый раз совершают визит в Давос, расположенный у подножия убегающих снегами Альп, где на свой ежегодный форум собирается ведущие экономисты мира. Во время заинтересованных бесед и оживленных споров, происходивших в прошлые годы, члены Всемирного форума заново открывали для себя Узбекистан. Теперь же настало время конкретных мер по установлению реального масштабного сотрудничества. С этой точки зрения нынешняя поездка нашего Президента в Швейцарию обещает быть особенно плодотворной.

Мухаммад ШАРИФ, обозреватель УИА.

РЕЗУЛЬТАТ ДЕЛОВОГО ПОДХОДА

Хлопковое масло повышенного качества — не заводное, а местного производства — скоро получат потребители Джизакской области. Его начнет выпускать совместное узбекско-британское предприятие «Джибри», созданное при Джизакском хлопководстве. Изготовленная здесь первая, пробная продукция, по оценкам экспертов, соответствует мировым стандартам. Монтаж современного оборудования, закупленного партнером — британской фирмой «Еуроком ЛТД», завершён. Открытие маслозавода намечено на начало марта. Ежедневно тут будут перерабатывать 200 тонн хлопковых семян и производить из них 26 тонн питательного продукта.

Ранее в Джизакской области не было своего предприятия по изготовлению растительного масла. Хлопковые семена местному хлопководству приходилось отправлять на переработку в Сырдарьинскую и Ташкентскую области, а оттуда уже поступал готовый продукт. На это затрачивались немалые средства. Создание собственного производства не только позволит насытить местный рынок необходимым продуктом, но и даст хлопководу весомую прибыль. Немалая часть ее пойдет на социальные нужды работников.

Старейший в республике хлопковод в конце 80-х годов стал фермером и оказался на грани закрытия. Трудники предприятия месяцами не получали зарплату. Наладить производство в новых эконо-



мических условиях позволила предприимчивость и деловые качества руководителя завода. Произвели реконструкцию, ремонт и отдали всю оборудованную. Значительно сократились потери сырья. Ранее перерабатываясь за бесценок население отходы теперь подвергаются вторичной переработке. В результате только в 1993 году дополнительно было получено 600 тонн волокна. Предприятие вышло из кризиса, увеличился заработок заводчан.

Социальная защита работников — одна из главных целей администрации. Помогает ее осуществлению и большое подсобное хозяйство, в котором имеется 300 овец и 70 голов крупного рогатого скота, овец, овальных плантации. Рабочие регулярно получают из подхоза молоко, мясо, лук по невысоким ценам. Оздоровлением трудящихся предприятие занимается заводской профилакторий на 140 мест.

НА СНИМКАХ: директор хлопководства Рахматулла Бустанов и представитель британской фирмы Алл Алл Салех; 24 года работает на предприятии токарь Курдат Бердиев; работники хлопководства Мумина Мустафаева (слева) и Флора Бектемирова. Фото Б. ТУРАЕВА (Фотохроника УИА).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Кабинета Министров Республики Узбекистан

О мерах по укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного комплекса на период 1995-1996 гг.

В целях укрепления материально-технической базы агропромышленного комплекса в 1995-1996 годах тракторами, хлопководческими машинами, оборудованием и обеспечением устойчивой работы предприятий, выпускающих сельхозтехнику, Кабинет Министров постановляет:

1. Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан, Узсельхознабренмоту, Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей в месячный срок провести инвентаризацию всей имеющейся сельхозтехники в хозяйствах, предприятиях и организациях агропромышленного комплекса, определить ее техническое состояние и исключить из баланса в установленном порядке физически устаревшую технику.

2. Ассоциация «Узмашпрор», Узсельхознабренмоту обеспечить в 1995-1996 годах поставки хозяйствам важнейшей сельскохозяйственной техники.

3. Поддержать предложения Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей, Госкомпрогноза, ассоциация «Узмашпрор», Узсельхознабренмота для закупки этой техники по каждой ячейке и в месячный срок обобщенные материалы представить в Кабинет Министров.

4. Предприятиям ассоциации «Узмашпрор» и Узсельхознабренмоту в месячный срок заключить договоры с хозяйствами на поставку им сельхозтехники и запчастей и обмен на опережающую поставку хлопкового волокна, а также с ассоциацией «Узоптбиржторг» — на реализацию хлопкового волокна за пределы Республики Узбекистан и поставки взамен на вырванные средства мате-

риалов, комплектующих изделий, сельхозтехники и запасных частей к ней. Разрешить предприятиям ассоциации «Узмашпрор» и Узсельхознабренмоту поставку хлопкового волокна за пределы Узбекистана осуществлять непосредственно предприятиям-поставщикам материально-технических ресурсов и запасных частей на бартерной основе по ранее заключенным договорам.

6. Министерству внешних экономических связей, Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан, ассоциациям «Узоптбиржторг», «Узмашпрор», Узсельхознабренмоту обеспечить оформление документов на вывоз и реализацию выделенного хлопка-волокна за пределы республики в установленном порядке.

7. Министерству сельского хозяйства, Узсельхознабренмоту совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей принять дополнительные меры по улучшению эксплуатации и хранения имеющейся техники, обеспечить строительство и монтаж объектов для хранения техники, полностью использовать мощности мастерских хозяйств и ремонтных предприятий Узсельхознабренмота для ремонта и технического обслуживания техники.

8. Предприятиям сельхозмашиностроения ассоциация «Узмашпрор» в месячный срок разработать и по утверждению механизмов калдаров с учетом полного удовлетворения в них потребностей сельского хозяйства в течение двух лет.

9. Предприятиям сельхозмашиностроения ассоциация «Узмашпрор» в месячный срок разработать программу по подготовке и повышению квалификации механизаторских кадров с учетом полного удовлетворения в них потребностей сельского хозяйства в течение двух лет.

10. Предприятиям сельхозмашиностроения ассоциация «Узмашпрор» и Узсельхознабренмоту в месячный срок заключить договоры с хозяйствами на поставку им сельхозтехники и запчастей и обмен на опережающую поставку хлопкового волокна, а также с ассоциацией «Узоптбиржторг» — на реализацию хлопкового волокна за пределы Республики Узбекистан и поставки взамен на вырванные средства мате-

Президент Кабинета Министров И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 26 января 1995 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О присвоении высшего квалификационного класса Хачатурову Р. А.

В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О судах» и положением о квалификационных классах судей, утвержденным постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан от 2 сентября 1993 года, присвоить Хачатурову Роберту Альбертовичу — председателю Высшего Хозяйственного суда Республики Узбекистан высший квалификационный класс.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 26 января 1995 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О присвоении Ташмухамедову Б. О. почетного звания «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан»

За многолетний добросовестный труд, заслуги в развитии науки и подготовке высококвалифицированных специалистов и активное участие в общественной жизни присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Республики Узбекистан» Ташмухамедову Бежжону Ойбековичу — академику, председателю Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 23 января 1995 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О награждении Тюрюкова В. И. Почетной грамотой Республики Узбекистан

За многолетнюю плодотворную творческую деятельность в области литературы и журналистики и активное участие в общественной жизни наградить писателя Тюрюкова Владимира Ивановича Почетной грамотой Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ. г. Ташкент, 25 января 1995 года.

УЗБЕКИСТАН — МВФ: СОТРУДНИЧЕСТВО РАСШИРИТСЯ!

Международный валютный фонд на сегодня является одной из авторитетнейших финансовых организаций мира. Оказывая помощь странам с различной общественно-экономической и политической формой, МВФ своей основной задачей ставит оказание содействия по стабилизации экономики. Естественное, что основные программы рассчитаны на молодые, суверенные государства, остающиеся на пути построения рыночной экономики. В их ряду особое место занимает Узбекистан.

Нашу республику не раз посещала представительная делегация МВФ, которые изучали положение дел в экономике, знакомилась с законодательством, с социальной направленностью реформ. В итоге Международный валютный фонд принял решение о выделении Республике Узбекистан солидного кредита. Как оценивать в руководстве МВФ положение дел в нашей республике? Ответ на этот вопрос на собрании исполнительного Совета МВФ — главного руководящего органа этой организации — дал ее директор Даниэль Каизер.

Мы предлагаем вашему вниманию это выступление.

— Прежде всего, я хотел бы передать Совету признательность руководства Узбекистана за решение, позволяющее республике использовать кредитный механизм для поддержки переходного процесса. Сейчас ясно, что в Узбекистане должным образом учитывают рекомендации и замечания, высказанные МВФ. В частности, как результат мер, принятых в течение 1994 года, макроэкономическая ситуация в Узбекистане не столь опасна, как в других странах: темпы спада производства остаются низкими по сравнению с другими государствами бывшего СССР, уровень безработицы ограничен, с минувшего года дефицит сократился на 9 процентов и составил 3,5 процента от внутреннего валового продукта. В течение того же времени укрепилась финансовая и денежная политика, в результате чего инфляция уменьшилась в шесть раз. В середине прошлого года на валютных рынках условия были явлены национальная валюта — сум.

Исходя из этих условий, программы, которые согласованы с Фондом, позволят надежды на успех. Эта программа послужит важным шагом в переходе экономики Узбекистана на рыночные отношения. Она основана на дальнейшей стабилизации внутренней макроэкономической ситуации, усилении проведения контролируемой внешней политики. Деятельность руководства направлена на расширение структурных реформ путем повышения

роли рынка и сокращения влияния государства на экономику. Это обеспечивает хорошие условия для внутреннего и внешнего финансирования. Правительство решило сократить консолидированный бюджетный дефицит до 3,5 процентов от внутреннего валового продукта в 1995 году. Чтобы бюджетная политика играла ключевую роль в стабилизации экономики, необходимо, в первую очередь, добиться соотношения местной банковской системы к финансированию дефицита, который бы не превышал двух процентов от ВВП. Внешнее финансирование правительства намерено направлять на инвестиционные расходы, связанные с энергетическим сектором, по предположению, будет составлять 1 процент от ВВП. Наконец, правительство намерено направлять государственные облигации населению в размере 0,3 процента от ВВП. И было бы неправильно недооценивать трудности в ходе осуществления этих задач с учетом определенных условий и потребностей в организации соответствующей системы социального страхования.

Ожидается, что финансовые доходы увеличатся примерно на 4 процента от ВВП за счет повышения налогов населения и выверенной налоговой политики. Правительство республики продолжает прилагать усилия по ограничению расходов, которые должны были возрасти не более чем на 3,5 процентов ВВП. Проводится разумная политика в области заработной платы, выкуп пособий для незанятых групп населения. Правительство проводит целе-

направленную работу по социальному страхованию, выплачивая пособия семьям с низкими доходами, которые составляют значительную часть населения. С октября 1994 года эти семьи получили денежные выплаты, равные двум минимальным месячным окладам. Что касается пенсионной политики, то Правительство разработало в середине 1995 года новую схему индексирования, где минимальные пенсии будут защищены, а все пенсионные расходы ограничены.

В Узбекистане продолжают следовать жесткой денежно-кредитной политике. С середины 1994 года здесь укрепилась расчетно-денежная дисциплина. Большие усилия будут направлены на увеличение до 30 процентов к концу июня 1995 года доли кредитов Центрального банка банковской системы. Установлен строгий обменный курс. С помощью МВФ будет установлено четкое валютное регулирование, направленное на установление текущей конкурентности. Уже существует сводная ретративная налоговая и дивидендная, а все зарубежные расчеты по инвестициям осуществляются на основе рыночного обменного курса.

В ближайшие годы в республике намечается значительное сокращение импорта энергии. Возрастет внутреннее производство продовольствия за счет реформ в сельском хозяйстве. С другой стороны, ожидается рост экспорта сырья и производственных товаров. В результате этого текущий дефицит постепенно снизится и достигнет уровня 2 процентов ВВП в 2000-м году. Коэффициент обслуживания долга снизится с 18,5 процентов в 1993 году до 11,5 процентов в конце века. Поэтому Узбекистан легко сможет погасить свои зарубежные обязательства.

В Узбекистане не пытаются достигнуть определенных обменных курсов, который будет определяться на аукционах иностранных валют. Интервенция Центрального банка будет ограничена. В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

В Узбекистане будут продолжены реформы в сельскохозяйственном секторе. Государственным контролем, будут находиться под контролем жесткой бюджетной политики.

— Евгений Ваганович, как вы думаете, какой смысл заключен в вашей работе?

— Большой, и особенно сегодня. Юмор выполняет нравственную функцию, он несет позитивную доминанту. Когда человек смеется, он делается добрее, в нем прибавляется сил, а значит, появляется надежда, преобразуя его внутреннюю структуру. Меняется психологическая установка, и одно это — уже победа.

— Вся моя жизнь заключена в работе. И я считаю себя счастливым человеком, потому что очень люблю свою профессию, потому что моя детская мечта — стать артистом эстрады — осуществляется.

— Вы считаете, что работа может сделать человека счастливым?

— Да, если относиться к ней творчески. Найти свою профессию бывает труднее, чем жену...

— Вы довольны собой как артистом?

— Довольным всегда и всем быть невозможно. Любому человеку очень важно уметь смотреть на себя со стороны. Артист, утративший эту способность, погибает как личность.

— Очень важно не останавливаться на достигнутом, не дублировать актерских находок, не эксплуатировать однажды пришедшую удачную идею. Всегда находиться в поиске — нормальное творческое состояние. Вопрос лишь в том, чтобы было выбрано верное направление. Путь добра, любви...

— Во мне нет самолюбования, но скажу честно: прослушивая записи прошлых лет, понял, что многие из них не утратили своей злободневности и сегодня. Это меня радует и волнует. Нельзя терять связи с прошлым, ведь в нем, и не в одном десятилетии, заключена часть нашей жизни. Сейчас выходит сборник моих записей разных лет, состоящий из шести кассет под общим названием «Смеходинамит», и слушатели смогут убедиться, что не все «старое» устарело.

— Как вы оцениваете состояние нынешней эстрады?

— Так же, как и нашу экономику. Сегодня под понятием эстрады подразумевается «зайонная» поп-песня в исполнении этакого а ля-бунтари в грязной майке, распространяющего поэзию сленга, лишенную начисто душевности, лиричности, теплоты. И вспоминаю любимые мелодии прошлых лет, разве можно сегодня сказать, что «песня нам строить и жить помогает»? И такая эстрада, как сожаление, выживет, потому что здесь все

поставлено на коммерческую основу и занимается этим целые конторы с хорошо оснащенной производственной базой. Нанимаемый же артист, в полном смысле слова, вынужден тянуть лямку полденщика.

— Тут надо заметить: я говорю о положении в России. Так вот в остальных жанрах положение катастрофическое. Артисты, не считая супер-звезд, практически нищенствуют. Авторы, не желая ни с кем делиться, обзавелись автономно. Свежее подкрепление не прибывает, потому что не в человеческих силах про-

бесконечное множество вопросов. Миллион вопросов и миллион ответов. Мой жанр — это журналистика от искусства, и, спрашивая себя, обращаюсь к профессионалу: как я работаю, как пишу, не отстал ли от жизни, все ли услышал, все ли увидел, все ли подсмотрел. Необходимо быть в курсе всех событий, ничего не упустить — я много работаю: театр, выступления, телевидение. Пишу. 28 января в «Смеходинамите» состоится представление моей книги «Юму в артиста». Это вторая, первая — «Петросян в стране анекдотов»

— Как в вашей жизни, творчестве материализуется понятие «не везет»?

— Если разговор идет о работе, этого понятия для меня не существует. Какие бы сложности ни возникали, я рано или поздно все равно приду к цели. Не всегда моя судьба складывалась как мне бы этого хотелось. Меня «вырезали» на телевидении, и терять связь с авторами, но никогда не останавливался, не терять надежды.

— Неудачи, на мой взгляд, это стечение обстоятельств плюс собственные ошибки, в которых

— Ваше отношение к аплодисментам...

— Буду откровенен: они мне сопутствуют уже много лет. Меняются времена, зрители, а успех меня не покидает. Аплодисменты — это уже атрибут работы, и утратить их все равно что сойти с ума. Допустить этого невозможно, поэтому вся подготовка к выступлениям нацелена на то, чтобы возник именно такой результат. Но если его не будет, причины следует искать только в себе. Успех — это своего рода фиксация ориентира, отметка «верности» процесса под-

ознанию нивелирования личности. Мы — единственная страна, отрешившись от религии, взявшая на себя ответственность за прошлые грехи. В природе все должно находиться в гармонии, в установлении равновесия между добром и злом.

— Чем запоминаются ваши выступления?

— У меня дочь, ей тринадцать лет, она историк-искусствовед. Очень хотела стать актрисой, но не увидя в ней больших способностей, я запретил ей поступать в театральный вуз. Возможно, я был не прав, но актерские дилеттанты хороши тогда, когда идут по возрастающей...

— Кстати, о женщинах... Что вы думаете о лучшей половине человечества? О поклонниках вашего таланта?

— Очень люблю женскую аудиторию — она звонче смеется. «Подтягиваются» и мужчины. Ведь все действия мужчин направлены на то, чтобы понравиться женщине. Скажешь ему: «Какой ты молодец!» — и он счастлив, даже если это говорит теща. Настоящий мужчина должен делать все во имя любимой женщины.

— А чтобы вы посоветовали женщине, разуврающейся в состоянии современности мужчины?

— Испытываю чувство глубокого сожаления, если узнаю о существовании несчастной женской судьбы. Это все равно как узнать, что где-то произошла катастрофа... Несчастная душа нуждается в помощи. В цивилизованных странах этим серьезно занимается государство. Но и самим не стоит сидеть сложа руки. Нужно надеяться, искать, пробовать.

— Убежден также, что людям, кто несчастлив в браке, не имеет смысла жить вместе.

— Ваши пожелания читателям газеты...

— Почаще улыбайтесь и себе, и окружающим. Улыбка оживляет не только лицо, но и затравивает невидимые струны вашей души. Не расставайтесь с чувством юмора, чаще шутите, смейтесь. Юмор действительно помогает в трудные минуты. И никогда, ни при каких обстоятельствах не расставайтесь с надеждой!

— Записала О. КАЛИНИНА, корр. «Народного слова».

НА СНИМКЕ: народный артист России Евгений Петросян. Фото Б. РЯЗАНЦЕВА.

Эксклюзив.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОСЯН:

«ДАВАЙТЕ УЛЫБНЕМСЯ ДРУГ ДРУГУ»

Он только что закончил выступление и, казалось, оставил свою знаменитую улыбку на сцене: ни лица, ни улыбки — холодное безмолвие и цветы, цветы...

Походкой и движениями производил впечатление человека, слабо утомленного, почти равнодушного... Признаться, растерялся и решил, что интервью не будет и даже ушел из мысленно, как театрально, с небрежным изяществом бросает руку для пущей доказательности никчемности разговора.

Но узнав намерение, кое-что уточнил для себя, согласился побеседовать. Позже я поняла — любопытный до жизни, он и журналиста с вопросами, хоть и из ближнего, но зарубежья будет использовать в качестве материала для своих смехоследований.

Открываю блокнот, подглядывая за ним. Метаморфоз! Удобно расположился в кресле, готовясь к общению — и улыбка, знакомая до боли, живой пронзительный взгляд умных глаз... Он начинает работать.



вышла в конце прошлого года. Сейчас готовлю следующую, посвященную остроумию в мировой литературе.

— Какой литературный персонаж близок вам по духу, образу мыслей, складу характера?

— Дон Кихот.

готовки к встрече со зрителем.

— Но в жизни у популярности есть и свои особенности. Мне улыбаются все люди, благодарят, дарят теплые слова. Я не вижу злых глаз. И это доставляет мне беспокойство. Я живу точно в мире. И спрашиваю себя: а достоин ли я этого? Признаться, я не очень высокого мнения о своих личных качествах и добром отношении к себе не принимаю как должное. Я его обязан «отработать», оправдать доверие, но поставленный в условия специфики своего жанра, где все быстро может измениться, боюсь не успеть ответить.

— Но бывают и исключения, и я понимаю, что кому-то могу не нравиться. Так, на одной армянской ассамблее ко мне подошел мужчина и говорит: «Я вас не люблю, но моя дочь от вас без ума». «Значит, это не ваша дочь» — ответил я ему. Вот так весело поговорили. А если серьезно, то популярность — это огромная ответственность.

— Вы религиозны?

— Да, и никогда не скрывал этого. К сожалению, мы получили несколько искусственное воспитание. Пропаганда коммунистических идей привела в конечном итоге к декоративному восприятию действительности, к

Дети и творчество

НАШ АНСАМБЛЬ — «АЛАДДИН»

В ташкентском Государственном академическом театре музыкальной комедии состоялась презентация программы детской шоу-группы «Аладдин».

В этот день в театре было особенно оживленно. Мест не хватало — устранились в проходах, сидели по двое, благо, позволяли габариты, и с нетерпением ждали.

И ожидания никого не обманули: аплодисменты, подаренными зрителями, могли бы позавидовать и профессионалы.

Это было настоящее праздничное представление — яркое, радостное, запоминающееся. В полуторачасовой программе, построенной с учетом возрастной цензы публики, вместе с юными исполнителями «работала» вся аудитория. Вовлеченные в игру, позволяющую выразить свои эмоции со всей непосредственностью, ребята бурно веселились, искренне радуясь за своих сверстников, выступавших на сцене. Большое удовольствие от программы получили и «взрослые» зрители, присутствующие на презентации из соображений, касающихся не только удовлетворения эстетических запросов. Те же, кто оценивал выступления ребят с позиции ориентиров профессиональных, сошлись во мнении, что степень вокальной подготовки этой детской группы достаточно высока. Во всяком случае разочарованных и равнодушных найти не удалось.

В чем же секрет успеха этих юных артистов, завоевавших симпатию всех без исключения зрителей, вызвавших восторг тонко чувствующей детской души?

В увлеченности, серьезном отношении ребят к творчеству, заинтересованности делом, которым они занимаются с удовольствием, — говорит директор шоу-группы Татьяна Минин.

И, конечно, в огромной отдаче педагогов Людмилы Упорной и Маргариты Санджиковой, художественного руководителя коллектива Рустима Хамракулова, сумевших посвятить работу с детьми на профессиональный уровень, объединить различные характеры в единый организм, заставить его дышать слаженно и ритмично, четко осознавая свою задачу.

— Принцип формирования группы заключался в выявлении способных и одаренных ребят независимо от возраста и прина-

ности к сфере, связанной с музыкальным развитием, — продолжает разговор Татьяна Минин. — В основе коллектива, состоящего из тридцати человек, дети девяти-десяти лет, но есть ребята и дошкольного, и юношеского возраста.

Большую помощь в решении проблем как организационного характера, так и финансового порядка оказывают спонсоры «Аладдина» — корпорация «КИМ», возглавляемая Вячеславом Кимом, техническая группа городского центра культуры профсоюз «Сайкал», профессиональный комитет Ташкентского производственного объединения «Алгоритм», руководство которого постоянно предоставляет детям возможность отдыхать и тренироваться в выступлениях в оздоровительном лагере предприятия «Эльбрус», расположенном в Чимгане.

— Мы в первую очередь стараемся решать задачи, связанные с отдыхом и оздоровлением детей, — говорит председатель профкома «Алгоритма» Юльчиба Рахимджанов. — В наш лагерь, а он санаторного типа, функционирующий в течение целого года, приезжают не только ребята, чьи родители работают на предприятии. Все каникулы в Чимгане провели воспитанники 22-го и 23-го детских домов Ташкента. Сюда мы с радостью приглашали и детей из ансамбля «Аладдин». Этот интернациональный коллектив — единственный в своем роде в республике: его должны видеть и знать. Выступления ребят буквально покорило высоким уровнем мастерства, но за всем этим — напряженная «детская» работа, требующая особого внимания и порядка.

Благодаря заботе спонсоров людям, поверившим в состоятельность детского коллектива, и родившим, как считают руководители группы, эта приличная шоу-программа. И уже появились интересные предложения, позволяющие реализовать творческие замыслы, строить планы, и значит, радоваться и нести свет.

О. АЛЕКСАНДРОВА.

К 50-летию Победы ЛЕГКО НА СЕРДЦЕ ОТ ПЕСНИ ВЕСЕЛОЙ...

Где бы мы ни были, всегда с нами наши любимые песни и музыка. На торжественных мероприятиях, свадьбах, юбилеях. В будни и праздники. Хорошая песня укрепляет уверенность в победе и в годы войны, в дни битв и сражений с фашистскими полчищами. Великий композитор Бетховен был прав, когда говорил: «Музыка должна высекать огонь из сердца».

В этой жестокой, кровопролитной борьбе с фашизмом неуязвимой стальной покрывшей себя войной-убеждением. В годы войны наши воины защищали Москву, участвовали в Сталинградской битве и на Курской дуге. Мы можем с гордостью назвать наших земляков, которые участвовали в этих битвах: ныне живущие в Ташкенте генерал-лейтенант С. С. Ахунджанов, генерал-майор В. И. Ульянов, Ш. Р. Хасанбаев, полковники Б. П. Зайцев, Х. Усманходжаев, А. М. Талыганов, А. Ахмадходжаев, А. Мамджанов, С. Д. Коротков, Г. Назруллаев, У. Таирон, П. П. Чирва. Они были командирами дивизий, полков и батальонов. Немало среди наших земляков было командиров рот, взводов, батарей, отделений. Среди них А. Хабипуллин, Х. Латыпов, Р. Каюмов, Б. Громов, Ф. Назруллаев, С. Ахмедов, И. Тяпугин.

На всю жизнь мне запомнился день, когда в 1942 году в Тамбове через весь город наш полк шагнул походным маршем на фронт под звуки духового оркестра, который торжественно играл «Прощание славянки» композитора В. Агапкина и «Священную войну» А. Александрова. Жители города провожали нас, 18—20-летних парнишек, со слезами на глазах.

В походах, в прифронтовых лесах и землянках мы не расставались с песней. С нами всегда были наши любимые песни «Темная ночь», «Любимый город» Н. Богословского, «В землянке» К. Листова, «Огонек» Б. Мокроухова, «На солнечной поляночке» В. Соловьева-Седого. Все песни прекрасные, одна лучше другой, но особое место в душе солдата занимали и живут до сих пор «Катюша», «Валенки» в исполнении Клавдии Шульженко и Лидии Руслановой, а также «Огонек», «Синий платочек», «В землянке». Они всегда обогрели душу солдата. И поэтому, будь то солдат или генерал, все они, как единый могучий стальной сплав, шли в неравный бой, сражались насмерть с ненавистным врагом.

Криминальная хроника КОРЫСТИ РАДИ

500 сумов и одну ошуну пообещал сельский житель из обществено-кооперативного хозяйства «Дехканбаба» в Кашкадарьинской области користолобному юристу за то, чтобы решить в свою пользу судебный иск, касающийся земельного участка. «Довольно» в виде денежного купюр и микрофотографии женщины поклялся ограниченному служащему Фемиды достаточно убедительными — быстро вынул из обещанной мзды в дом инкогнито, где и был задержан с подлинным сотрудником отдела по борьбе с коррупцией управления внутренних дел и областной прокуратуры. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

(УИА).

Автомобили семейства "МАЗ" различных модификаций, трактора МТЗ, двигатели ЯМЗ-238-М реализует фирма "УЗБЕК - МАЗ - СЕРВИС"

Наше предприятие принимает также заказы на поставку различных запасных частей. Возможен бартерный обмен.

Интересующие позиции: хлопок, цветные металлы, телевизоры ДЭУ, рис, стройматериалы и другая продукция с лицензией по СНГ.

91-68-94, 58-74-97

"УЗБЕК - МАЗ - СЕРВИС": автомобили, трактора, запасные части.

Автомобили семейства "МАЗ" различных модификаций, трактора МТЗ, двигатели ЯМЗ-238-М реализует фирма "УЗБЕК - МАЗ - СЕРВИС"

Наше предприятие принимает также заказы на поставку различных запасных частей. Возможен бартерный обмен.

Интересующие позиции: хлопок, цветные металлы, телевизоры ДЭУ, рис, стройматериалы и другая продукция с лицензией по СНГ.

91-68-94, 58-74-97

"УЗБЕК - МАЗ - СЕРВИС": автомобили, трактора, запасные части.

ДУДИН Краснослав Петрович

25 января скончался заслуженный строитель Узбекистана Краснослав Петрович Дудин.

Краснослав Петрович Дудин родился 20 октября 1929 года в г. Самаре. После окончания в 1952 году Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства трудился в Тувинской строительной -монтажной конторе. С 1955 по 1963 годы плодотворно работал в Ферганской области, где прошел путь от прораба до начальника Маргиланского СМУ. С 1959 года — на партийной работе. В 1966 утверждается управляющим трестом «Высотстрой» № 11 «Главлташкентстрой».

В 1970—1985 годах К. П. Дудин являлся сначала секретарем, а затем вторым секретарем Ташкентского ГК КП Узбекистана. После назначения в 1985 году начальником «Главлташкентстрой» К. П. Дудин все свои силы и энергию отдавал делу строительства столицы Узбекистана, в том числе застройке центра города, прокладке линий метрополитена, крупных производственных мощностей. С 1989 года работал в Министерстве промышленно-

строительных материалов республики.

В 1992 году К. П. Дудин перешел на работу в Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан, где руководил отделом строительства и развития банка, а в последнее время возглавлял Управление недвижимости и капитального строительства Национального банка.

Где бы ни работал, Краснослав Петрович Дудин проявлял свои профессиональные и организаторские способности, он всегда был скромным, душевным человеком, хорошим руководителем. Своим отношением к работе, и прежде всего к людям, он завоевал всеобщее уважение.

За свои заслуги К. П. Дудин был награжден многими высокими государственными наградами. К. П. Дудин неоднократно избирался депутатом Ташгорсовета, Верховного Совета Узбекистана.

Светлая память о Краснославе Петровиче Дудине, который был инициатором и организатором многих добрых дел, будет всегда в наших сердцах.

Группа товарищей.

РЕАЛИЗУЕМ!

Со склада в г. Ташкенте и принимаем заказы на поставку

1. Медицинского, стоматологического, электротехнического оборудования;
2. Гвоздей в ассортименте.

Форма оплаты любая!

(3712) 78-57-51
Факс: 78-72-98

Производим все виды полиграфических услуг!

Откройте для себя мир **SONY**

Телевизоры, видеомагнитофоны, видеокамеры, музыкальные центры, магнитофоны, аудио и видеокассеты, бытовая электротехника и многое другое

В МАГАЗИНЕ "SONY"

Ташкент, ул. Фархадия, 20. Тел.: (3712) 76-56-28, 76-71-27

МАГАЗИН "Дубай-бизнес-центр"

предлагает: **БЫТОВУЮ ЭЛЕКТРОНИКУ И ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ** фирмы **Panasonic**

Наш адрес: ул. Садыка Азимова, 81
Телефоны: (3712) 33-69-93, 32-09-57

Малое предприятие «ПТЦ-1» Мирабалковского района ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

Учредители: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Газета набрана и Индекс 64610. Заказ Г-0022. сверстана на компьютере (Объем 2 печ. л. Способ печати IBM. Время подписания в офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.

Деловой редактор Р. ФАРХАДИ.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19.

• Телефоны: для справок 32-09-67, отдел рекламы 32-09-25